



中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，于2015年10月26日至29日在北京举行。中央政治局主持会议。新华社发

中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议公报

(2015年10月29日中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议，于2015年10月26日至29日在北京举行。

出席这次全会的有，中央委员199人，候补中央委员156人。中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志列席了会议。党的十八大代表中部分基层同志和专家学者也列席了会议。

全会由中央政治局主持。中央委员会总书记习近平作了重要讲话。

全会听取和讨论了习近平受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》。习近平就《建议(讨论稿)》向全会作了说明。

全会充分肯定党的十八届四中全会以来中央政治局的工作。一致认为，面对国内外形势的深刻复杂变化特别是经济下行压力加大的挑战，中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，团结带领全党全军全国各族人民，坚持“四个全面”战略布局，坚持统筹国内国际两个大局，坚持稳中求进工作总基调，积极引领经济发展新常态，着力推进改革开放，加强和创新宏观调控，有效化解各种风险和挑战，保持经济平稳较快发展和社会和谐稳定，开展“三严三实”专题教育，隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，党和国家各项事业取得了新的重大成就。

全会认为，到二〇二〇年全面建成

小康社会，是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标第一个百年奋斗目标。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段，“十三五”规划必须紧紧围绕实现这个奋斗目标来制定。

全会高度评价“十二五”时期我国发展取得的重大成就，认为面对错综复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，我们党团结带领全国各族人民顽强拼搏、开拓创新，奋力开创了党和国家事业发展新局面，我国经济实力、科技实力、国防实力、国际影响力又上了一个大台阶。尤为重要的是，党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义，勇于实践、善于创新，深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，形成一系列治国理政新理念新思想新战略，为在新的历史条件下深化改革开放、加快推进社会主义现代化提供了科学理论指导和行动指南。

全会深入分析了“十三五”时期我国发展环境的基本特征，认为我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，也面临诸多矛盾叠加、风险隐患增多的严峻挑战。我们要准确把握战略机遇期内涵的深刻变化，更加有效地应对各种风险和挑战，继续集中力量把自己的事情办好，不断开拓发展新境界。

全会提出了“十三五”时期我国发展的指导思想，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入

持之以恒推进作风建设取得更大成效 坚决防止不良作风反弹回潮

本报(记者 唐彪)10月29日下午，市委书记马华主持召开常委会议，专题听取贯彻落实中央八项规定、省委省政府十项规定和市委“六个带头”情况汇报。会议要求，坚持不懈贯彻落实中央、省、市转作风系列规定，坚决防止不良作风反弹回潮，持之以恒推进作风建设取得更大成效。

会议认为，中央八项规定、省委省政府十项规定和市委“六个带头”出台以来，全市上下坚决贯彻、严格执行、逗硬整改，调查研究工作取得切实改进，会议文件简报量减质升，新闻报道更加贴近基层和群众，勤俭节约之风逐步形成，在持续改进工作作风、密切联系群众方面取得明显成效，初步形成了纵深推进作风建设的常态化格局。

会议强调，作风问题具有顽固性和反复性，稍有松懈、松劲和松手，不良作风就会死灰复燃、反弹回潮。对此，各地各部门必须引起高度重视，必须以踏石留印、抓铁有痕的劲头，再接再厉、乘势而为，把作风建设变成常态。

会议对进一步贯彻落实中央、省委省政府和市委转作风系列规定、持续加强干部作风建设提出要求：一要持续加强思想教育，切实筑牢作风建设长抓不懈的思想防线。要充分认识严格执行中央、省委省政府和市委规定的重要性和紧迫性，把作风建设作为“三严三实”专题教育的重要内容，作为检验教育活动的重要标准，持续加强党员干部思想政治教育，确保作风建设各项规定全覆盖，执行规定不留盲区、不留死角，整改不留余地、不遗余力。二要强化制度刚性约束，切实构建作风建设的长效机制。要按照作风建设要求，继续抓好重点领域制度的废、改、立工作，坚持问题导向，深入研究长效机制建设，重点抓好公务接待、办公用房等方面制度的落实落地。三要鲜明突出问题导向，切实以整改实效取信于民密切党群干群关系。突出典型问题专项治理，继续深化“七个专项治理”和“9+3+X”突出问题及省督查、巡视整改作风方面问题的整治，切实正风肃纪，解决好发生在群众身边的“四风”问题、“不严不实”问题和腐败问题。四要层层压实“两个责任”，切实以上率下从严管党治党。要严格落实责任制，进一步落实党委主体责任、纪委监督责任，完善责任清单，强化“一岗双责”。各级领导干部要带头执行中央、省委和市委作风建设规定，带头开展不良作风查摆和问题整改，绝不能时紧时松、忽冷忽热，要身体力行，以上率下，一级带一级、一级抓一级、层层抓落实，使新风正气成为常态，不断巩固和保持全市风清气正的良好政治生态。

会议传达了中央纪委和省纪委纪检监察干部监督工作会议、省委藏区工作会议、全省关工委工作会议精神和研究了贯彻意见；研究审定了市委《关于加强和改进党的群团工作的实施意见》(送审稿)。

会议还研究了其他事项。

旺苍第七届红色旅游文化节暨米仓山红叶节开幕

中国曲艺家协会、省文学艺术界联合会“送欢笑”



本报(记者 袁杨)10月28日晚，随着轻快的舞步，动人的歌声，2015旺苍第七届红色旅游文化节暨米仓山红叶节在旺苍县文体中心拉开帷幕。中国曲艺家协会、省文学艺术界联合会组织的“送欢笑”文艺惠民演出为老区群众送上第一道文化佳肴。

据了解，本次红叶节举办地主要集中在县城区、鼓城山一七里峡国家AAAA级旅游景区、米仓山大峡谷、盐井河原生态风景区、御龙洞景区、红军城——木门寺等地，将一直持续到11月16日。期间还将举办旅游形象大使选拔赛、大型文艺晚会、旅游资源暨景区推介会、优势资源推介会、红叶节摄影大赛、书画采风笔会、“诗意旺苍”创作、“网络达人看红城”等一系列活动。

中央党史研究室、中央文献研究室、省委宣传部、省发改委、省林业厅、省社科院、省林科院、省文联、省作协等单位相关人员，市委常委、组织部长冯磊，市委常委、市政府党组副书记马晨山出席开幕式。

开幕式演出现场 唐福升 张维 摄

电商释放创新动能 深挖经济全新潜能

——广元经济技术开发区电子商务催生产业升级

本报记者 雷德芝 任小昌 刘怀英

山不会低下去，但人能飞起来。山不碍路，路自通山，只要凝心聚力、大胆开拓，岳峙天竺也可以变宽阔通途，再艰苦的环境也挡不住发展的脚步。时下，“电商”的种子已在广元经济技术开发区悄悄萌芽生根。

足不出户，网络销售员坐在电脑前，一年就能“敲”出数千万元销量的致富神话，今天已在广元经济技术开发区上演。

30日，位于开发区川浙合作产业园的京东广元馆正式开馆，为开发区沃土增添了新活力，为传统企业和产业转型升级打开了触手可及的开阔局面。

有形市场与无形市场珠联璧合

曾经，从最低门槛的打工到开“门面店”，再到开工厂，是我市过去多年来农副产品产业的生态，虽然有“广元七绝”的名声在外，但低、小、散等产业问题，导致线下销售业绩不很理想，亟待转型。开发区及时捕捉到这一信号并重新思考产业发展问题和破解瓶颈的方法。

广元经济技术开发区党工委书记伍荣华说：“发展电子商务，对稳定经济增长、促进产业转型升级、推动大众创业万众创新，实现全面小康都具有十分重要的意义，要寻求企业新的发展机遇，只有通过互联网的发展才能走出一片新天地。”

开发区借助线上线下融合的电商模式寻找新的商业方向，把有形产品销售

市场和无形网络大市场结合起来，将开发区打造成一个拥有总部经济优势的产业新高地。

今年以来，开发区围绕电子商务及相关配套产业发展，打造出了拥有3500平米办公用房的“圆梦小镇”，优化了包含卓新物流、广运物流等物流体系以适应电子商务发展的需要。

何荣贵说：“我们是第一家入驻京东商城广元馆的开发区企业，既在馆里展出，还在网上销售，有效实现了线上和线下融合的问题，仅仅是京东商城广元馆的一个线上秒杀活动，4个小时我们就卖了5600件核桃油。在以前不知道销售人员要费多大的功夫才能销售这个销量。”

短短4个小时的销售额就已经将近该公司过去几个月的销售额。尝到甜头的何

荣贵，谈起电子商务脸上总会浮出笑意。

看着别人尝到了甜头，四川川妹儿食品有限公司总经理梁静说：“我们已经在开发区租了一个2000多平米的厂房作为生产基地，就地组织生产加工。”

和四川川妹儿食品有限公司一样，海诺食品、顺平食品等企业也纷纷落户开发区，还有20余家企业准备到开发区就地组织生产。

“通过发展电子商务产业，直接开拓全国的消费大市场，进一步还可以与国际接轨，直接面对国际市场。而销售是企业发展的半壁江山，电子商务就是产业发展的桥梁纽带，抓住了纽带，就占领了产业的高地。招商引资问题也就能迎刃而解。”采访中，伍荣华告诉记者。

(紧转 A3版)